

Nech ste ktokoľvek, ja vám chcem byť  
Matkou, Matkou všetkých národov.

Týmto by sme Vás chceli oboznámiť s cirkve schválenými zjaveniami ŽENY A MATKY VŠETKÝCH NÁRODOV, ktorej posolstvá pre svet a Cirkev sú aktuálne v dnešnej dobe oveľa viac než kedykoľvek predtým a ktoré zároveň prinášajú aj nádej a útechu.

#### ZJAVENIA Z AMSTERDAMU

25. marca 1945 na sviatok Zvestovania Panny Márie sa v Amsterdame zjavila Panna Mária jednoduchej žene Ide Peerdeman. Bolo to prvé z 56 zjavení v priebehu rokov 1945 až 1959. Diecézny biskup Mons. H. Bomers po dohode s Kongregáciou pre náuku viery povolil 31. mája 1996 verejné uctievanie Panny Márie pod novým titulom MATKA VŠETKÝCH NÁRODOV. O šesť rokov neskôr, 31. mája 2002, jeho nástupca biskup J. M. Punt vyhlásil, že „zjavenia z Amsterdamu poukazujú na nadprirodzený pôvod.“

#### MATKA PRE VŠETKÝCH

ŽENA VŠETKÝCH NÁRODOV známa aj ako MATKA VŠETKÝCH NÁRODOV sa v priebehu 14 rokov prihovárala vo svojich posolstvách mnohým národom a národnostiam. Jej slová sú adresované pápežovi, biskupom, kňazom a rehoľníkom, rodinám, mužom a ženám a všetkým ľuďom dobrej vôle. Kresťania, inoverci alebo aj neveriaci, vzdelaní alebo jednoduchí ľudia - každý ju má spoznať a milovať ako svoju osobnú matku: „Kýmkoľvek alebo čímkoľvek ste, môžem byť pre vás Matka, Žena všetkých národov“ (31. mája 1954). V prorockej vízii dojímavovo poukázala na situáciu v Cirkvi a vo svete a varovala pred úpadkom viery a morálky, pred nešťastím a vojnou. V posolstvách postupne zjavila plán, ktorým nás chce Boh skrze Matku zachrániť pred hrozbou veľkej svetovej katastrofy a priviesť do nového času, do času naplneného



Duchom, do času pokoja. Ale vytúžený pokoj v rodinách a medzi národmi závisí od toho, či budeme teraz, dnes robiť presne to, čo si praje Matka všetkých národov.

#### UČME SA Z FATIMY

Aká rozhodujúca je naša spolupráca v súvislosti s prosbami Panny Márie z Amsterdamu, to nám dramaticky ukazuje spätný pohľad na Fatimu (Portugalsko). Tam Panna Mária ako Kráľovná ruženca v roku 1917 varovala pred Ruskom a celosvetovým šírením jeho ateistickej ideológie, ako i pred drámou druhej svetovej vojny.

Aby sa tomu všetkému zabránilo, zjavila nám

konkrétne prostriedky milosti: modlitbu ruženca, zmierne sväté prijímanie na prvú sobotu v mesiaci a zasvätenie sa jej Nepoškvrnenému materinskému Srdcu. Ale, žiaľ, hoci na najvyšších cirkevných postoch boli tieto nadprirodzené zjavenia uznané, i tak sa slová Panny Márie nebrali vážne. Preto sa militantný ateizmus tak rýchlo rozšíril a celé desaťročia zotročoval mnohé krajiny. Takisto došlo aj k dráme druhej svetovej vojny a milióny ľudí pomreli na fronte, v koncentračných táboroch alebo v zbombardovaných mestách. Je hrozné uvedomiť si to a zistiť, že tomuto nesmiernemu utrpeniu a biede sa dalo zabrániť, keby sme boli prosby Panny Márie hneď uskutočnili! No Mária ako láskavá Matka nás nikdy nenecháva samých. A tak sa nám koncom druhej svetovej vojny opäť ponáhla na pomoc, a to v Holandsku -Amsterdame.

### DŮKAZY PRAVOSTI

Boh nám v Amsterdame poskytol mnohé fascinujúce dôkazy, aké v dejinách mariánskych zjavení sotva nájdeme. Matka všetkých národov pravosť svojho posolstva dokazuje vždy nanovo tým, že v priebehu rokov sa mnohé jej predpovede splňajú. Už v roku 1950 videla Ida znovuzjednotenie Nemecka. V jednej vízii ukázala Matka na hrubú čiaru prechádzajúcu Nemeckom a povedala: „Európa je rozdelená na dve časti“ (10. decembra 1950). Vzápätí musela vizionárka pohybom ruky túto čiaru odstrániť. Takmer o 40 rokov neskôr, v roku 1989, sme sa potom stali svedkami pádu Berlínskeho múru.

Aj prvé pristátie Američanov na Mesiaci z roku 1969 videla vizionárka už 23 rokov predtým. Ida pri tejto vízii (7. februára 1946) na vlastnom tele pocítila aj bezváhový stav, ktorý detailne opísala svojmu duchovnému otcovi.

Raz sa Ida vo vízii zrazu ocitla v Chráme sv. Petra. Videla tam všetkých biskupov sveta s bielymi mitrami, Svätého Otca s tiarou a hrubou knihou. Nikto na svete - a už vôbec nie vizionárka - nemohol vtedy ešte ani len tušiť, že v tejto dojemnej vízii z 11. februára 1951 vidí Druhý vatikánsky koncil, ktorý sa konal až o jedenásť rokov neskôr. Azda najsilnejší dôkaz o pravosti zjavení dostala vizionárka od Panny Márie v noci z 18. na 19. februára 1958. Matka všetkých národov jej oznámila, že začiatkom októbra - teda o osem mesiacov - zomrie (v tom čase ešte

úplne zdravý) pápež Pius XII. Skutočne, pápež Pius XII. zomrel dňa 9. októbra 1958 v Castel Gandolfe. Tento dôkaz o pravosti vízií bol pre jej duchovného vodcu ešte presvedčivejší, pretože ako kňaz veľmi dobre vedel, že deň smrti človeka určuje a pozna jedine Boh. Dôležitosť a nesmierny význam amsterdamských posolstiev pre Cirkev a svet sa dá ľahko určiť, keď Boh potvrdzuje pravosť vízií takými udalosťami, akými bol koncil alebo život a smrť sväto žijúceho pápeža.

### TITUL - ŽENA, MATKA VŠETKÝCH NÁRODOV

Už počas prvého zjavenia sa Panna Mária predstavila tým pekným, biblickým titulom ŽENA. Viac ako 150-krát používa v posolstvách tento nový titul: „Ja som Žena - Mária - Matka všetkých národov. Môžeš povedať: ŽENA VŠETKÝCH NÁRODOV alebo MATKA VŠETKÝCH NÁRODOV“ (11. februára 1951).

Aby sme hlbšie pochopili, prečo sa Panna Mária teraz zjavuje s titulom ŽENA, musíme otvoriť Sväté písmo, pretože iba tam sa nám odkrýva toto slovo vo svojom plnom význame.

1. V Knihe Genezis čítame o ŽENE, ktorá v zjednotení so svojím Synom rozšliape hadovi hlavu: „Nepriateľstvo ustanovujem medzi tebou a ženou, medzi tvojím potomstvom a jej potomstvom, ono ti rozšliape hlavu a ty mu zraníš päť“ (Gn3, 15).

2. Na svadbe v Kane sa stretávame so ŽENOU, ktorá oroduje a sprostredkováva milosti: „Ježiš jej odpovedal: „Čo mňa a teba do toho, žena? Ešte neprišla moja hodina.“ Jeho matka povedala obsluhujúcim: „Urobte všetko, čo vám povie“ (Jn2,4).

3. Jánovo evanjelium nám tiež opisuje spolu-vykupujúcu ŽENU na Kalvárii: „Keď Ježiš uzrel matku a pri nej učeníka, ktorého miloval, povedal matke: „Žena, hľa, tvoj Syn!“ (Jn 19, 26) Potvrdzuje to amsterdamské posolstvo zo 6. apríla 1952: „Pri obeti na kríži zvestoval Syn tento titul celému svetu.“

4. Posledný raz čítame o ŽENE v Apokalypse - je zaodetá slnkom: „Potom sa na nebi ukázalo veľké znamenie: Žena odetá slnkom, pod jej nohami mesiac a na jej hlave veniec z dvanástich hviezd“ (Zjv 12, 1).

Ako ŽENA je teda Panna Mária označovaná vždy vtedy, keď ide o jej univerzálne materinské

povolanie pre všetkých ľudí všetkých čias. Veď ona nám pripomína: „Ľudia sú zverení Matke“ (15. augusta 1951). Pokiaľ ide o tento titul, MATKA VŠETKÝCH NÁRODOV dala mnoho prislúbení plných útechy: „Týmto titulom zachráni svet“ (20. marca 1953). „Žena všetkých národov bude môcť priniesť svetu pokoj. No musíte ju týmto titulom o to prosiť“ (11. októbra 1953).

Ona je naozaj Matkou všetkých národov, kmeňov a rás, bez ohľadu na ich vierovyznanie. Ona miluje všetky svoje deti, aj tie, ktoré jej materinskú lásku ešte nepoznajú, a predovšetkým tie, ktoré o nej nechcú nič vedieť.

Bude to teda MATKA VŠETKÝCH NÁRODOV, ktorá nám bude môcť vyprosiť a darovať celosvetový trvalý mier, pravú ekuménu a jednotu v Duchu Svätom.

#### MODLITBA ZA LÁSKU A POKOJ

V prvom posolstve (25. marca 1945) hovorila Panna Mária o svojej modlitbe, akoby táto modlitba už bola známa, a povedala: „Modlitba musí byť šírená.“ No nadiktovala ju až v Nemecku o šesť rokov neskôr (11. februára 1951) - na sviatok Panny Márie Lurdskej. Aký univerzálny význam má pre Cirkev a pre svet táto modlitba, na to poukazuje už samotná skutočnosť, že Panna Mária ju zjavila počas prorockej vízie Druhého vatikánskeho koncilu:

Pane Ježišu Kriste, Syn Otca,  
zošli teraz na zem svojho Ducha.  
Daj, nech Duch Svätý prebýva  
v srdciach všetkých národov,  
aby boli uchránené  
od skazy, nešťastia a vojny.  
Kiežby Matka všetkých národov,  
ktorá bola kedysi Máriou,  
bola našou Orodovnicou.  
Amen.

A Žena v posolstve pokračovala: „Dieťa, táto modlitba je taká jednoduchá a krátka, že sa ju pred krížom môže pomodliť každý vo svojom vlastnom jazyku. A tí, ktorí nemajú kríž, sa ju



môžu modliť vo svojom srdci.“ Prosí, aby sa každý modlil túto modlitbu aspoň raz denne, pomaly a vrúcne. „Uisťujem ťa, že svet sa zmení“ (29. apríla 1951). „Je daná preto, aby svetu vyprosila pravého Ducha“ (20. septembra 1951). „Ty nevieš a nemôžeš tušiť, akú veľkú hodnotu to bude mať. Ty nevieš, čo prinesie budúcnosť“ (15. apríla 1951). Ako Matka všetkých národov bola poslaná Otcom a Synom, aby svetu priniesla jednotu a pokoj a „aby týmto titulom a touto modlitbou mohla oslobodiť svet od veľkej svetovej katastrofy“ (10. mája 1953). V súvislosti so svojou modlitbou nám teraz Matka hovorí čosi veľmi významné: „Proste ju (Matku všetkých národov), aby odvrátila všetky katastrofy! Prosťte ju, aby z tohto sveta vyhnala skazu! Zo skazy pochádza nešťastie, zo skazy pochádzajú vojny. Mojou modlitbou máte prosiť, aby sa tomuto všetkému vo svete zabránilo. Vy neviete, aká mocná a významná je pred Bohom táto modlitba“ (31. mája 1955).

#### „KTORÁ BOLA KEDYSI MÁRIOU“

Prvá, ktorá mala ťažkosti s pochopením slov „ktorá bola kedysi Máriou“, bola samotná vizionárka, potom jej duchovný vodca P. Frehe a napokon biskup Huibers, ktorý pri prvej tlači túto formuláciu vynechal, pretože bola pre neho nezrozumiteľná. No Panna Mária s touto zmenou nesúhlasila. „Kiežby Matka všetkých národov, ktorá bola kedysi Máriou, bola našou Orodovnicou, tak to má zostať!“ (6. apríla 1952). Krátko, jasne a jednoducho už predtým vysvetlila: „Ktorá bola kedysi Máriou, to znamená: mnohí ľudia poznali Panu Máriu ako Máriu, teraz však, v tejto novej dobe, ktorá sa začína, chcem byť Ženou všetkých národov, Matkou všetkých národov, to pochopí každý“ (2. júla 1951).

Slová „ktorá bola kedysi Máriou“ teda v žiadnom prípade neznamenajú, že Panu Máriu nesmieme osloviť ‚Mária‘; veď to mnohokrát robíme, keď sa modlíme ruženec. Znamená to skôr: Máriu nemáme poznať len podľa jej mena, ale máme poznať aj jej povolanie našej duchovnej matky. A preto má byť náš vzťah k nej vzťahom dieťaťa. A že sa tento vzťah ‚matka - dieťa‘ môže ešte viac prehĺbiť a stať sa osobnejším, to bezpochyby platí pre kresťanov

*Pokračovanie na str. 7*

**Farníci z Klčova putovali k Panne Márii, Matke všetkých národov**  
*Amantius Akimjak*

V dňoch od 6.6.2018 do 11.6.2018 si farníci z Klčova spolu s ďalšími pútnikmi vykonali púť k Panne Márii, Matke všetkých národov. Púť viedli traja kňazi: klčovský pán farár, vsdp. **Amantius AKIMJAK**, pán kaplán zo Spišských Vlach vdp. **Martin KAKALEJ**, pán kaplán zo Štrby, vsdp. **Martin JURČI** a školské sestry sv. Františka z Assisi, z komunity v Klčove, sestry: **SM. Petra** a **SM. Maximiliána**.

Púť začala v Klčove 6.6.2018, v stredu o 6,30 hod. Nastúpili sme do autobusu, ktorý pre nás prišiel zo Žiliny, vydali sme sa na cestu a začali sme sa modliť Anjel Pána a ranné modlitby. Ďalší pútnici k nám pristúpili v Poprade a v Žiline. Putovali sme cez Česko do Nemecka do Weimaru. Tam sme mali pripravené ubytovanie. Večer, po odslúžení svätej omše, sme si šli odpočinúť.

Ráno sme sa vydali na cestu do Hesenska, do univerzitného mesta **MARBURG**, kde žila a pracovala františkánska terciárka, sv. Alžbeta Durínska, ktorá bola dcérou uhorského panovníka Ondreja II. Narodila sa na Bratislavskom hrade, žila vo Wartburgu a svoje charitatívne dielo vybudovala v Margurgu po smrti manžela Ludovíta IV. Navštívili sme miesto, kde bola jej nemocnica pre starých a chorých, najmä chudobných i slávny gotický chrám sv. Alžbety (Elisbethkirche), kde bola pochovaná a prichádzali k jej hrobu pútnici z celého sveta. Keďže aj v obci Klčov je Denný stacionár pre starších a chorých zasvätený sv. Alžbete, uctili sme si ju v starobyľom gotickom chráme, ktorý teraz patrí protestantom, a odslúžili sv. omšu v katolíckom chráme



Marburg - Nemecko, kostol sv. Alžbety

v Marburgu, na oltári, kde sú uchovávané jej relikvie a mali sme možnosť po sv. omši pobožkať aj jej relikviár.

Popoludní sme sa odobrali do Kolína nad Rýnom. Navštívili sme vzácny gotický Dóm Koln am Rheim, v ktorom je uchovávaný románsky relikviár Troch Kráľov. Zhotovil ho Nikolaus von Verdun a do Kolína bol privezený v roku 1164 za cisára Fridricha Barbarosu. Aj v tomto chráme sme si uctili Matku Božiu, ku ktorej pri narodení Pána Ježiša putovali do Betlehema Traja králi. V tomto relikviári sú okrem ostatkov Troch kráľov aj ostatky látky, v ktorej bol Ježiš pri narodení zabalený, pás zo šiat Panny Márie, ktorý bol bedrovým rúškom Pána Ježiša pri ukrižovaní a časti z drevených jaslíčiek, v ktorých ležal.

Ďalším mestom na našej púti bolo mesto Aachen (Cáchy), rezidencia franského panovníka Karola I. Veľkého, ktorý bol roku 800 v Ríme pápežom Levom III. korunovaný za rímskeho cisára. V Aachene, v palácovej kaplnke, sa konali korunovácie cisárov. Karol Veľký dal vo svojej krajine budovať katedrály a kláštory, v ktorých viedol ľudí za pomoci mníchov k zbožnosti a k vzdelávaniu. V katedrále Aachen sú uložené aj ostatky tohto panovníka.

Popoludní sme prišli do Banneaux, kde sa v roku 1933 zjavila Panna Mária dvanásťročnému dievčatku Mariette Beco a predstavila sa ako **PANNA MÁRIA CHUDOBNÝCH**. Odvtedy



Kolín nad Rýnom -katedrála Troch kráľov



Belgicko - Banneux, mariánske pútnicke miesto

na toto miesto prichádza veľké množstvo pútnikov z celého sveta podobne ako do našej Levoče. Na tomto mieste nás čakal náš slovenský kňaz pôsobiaci v štátoch Beneluxu, ako duchovný pre Slovákov žijúcich v zahraničí. Tu sme v kaplnke sv. Františka z Assisi (väčšia ako náš klčovský kostol), pod obrazom Sedembolestnej Panny Márie - patrónky Slovenska, slávil svätú omšu. Po sv. omši sme si pozreli celý pútnický areál a prišli sme k prameňu, z ktorého si veriaci čerpali posvätnú vodu. Aj my sme si v tejto vode umyli ruky ako všetci pútnici, napili sa a vzali si znej aj na cestu. Večer sme išli na odpočinok.

Na štvrtý deň sme doputovali do stredovekého mestečka Bruggy v Belgicku. Tu sme navštívili katedrálu sv. Spasiteľa (San Salvatore). V tejto katedrále sme v podzemnej krypte slúžili svätú omšu a po nej sme mali možnosť vojsť do katedrály, kde sa práve uctieval relikviár so svätou krvou Ježišovou. Každý mal možnosť pobožkať tento relikviár a obnoviť si vieru v neustálu prítomnosť nášho Pána Ježiša Krista medzi nami najmä v Eucharistii, kde je v eucharistickom chlebe Ježišovo Telo a v eucharistick-



Belgicko - Banneux, mariánkse pútnicke miesto prameň



Belgicko, Bruggy - námestie



Belgicko, Bruggy kaplnka sv. omša



Bruggy poklona najš. Krvi Ježišovej

om víne Ježišova Krv. Popoludní sme doputovali do Antverp v Belgicku a navštívili sme katedrálu Panny Márie (Onze Lieve Vrouwe) na námestí Grote Markt. V tomto meste sa narodil slávny umelec Pavol Rubens a práve v tejto katedrále sme mohli pozorovať veľké obrazy tohto umelca, ktoré znázorňovali výjavy zo Svätého Písma, najmä z Evanjelia nášho Pána Ježiša Krista.

Večer sme došli do Amsterdamu do kaplnky Matky všetkých národov, kde nás

opäť čakal slovenský kňaz pôsobiaci na misiách v týchto krajinách. Po slávení svätej omše pri milostivom obraze Panny Márie všetkých národov, nám dal podrobný výklad o tomto pútnickom mieste a o zjaveniach, ktoré sú aktuálne aj pre ľudí dnešnej doby. Po nočnom odpočinku sme sa v nedeľné ráno opäť zišli na svätej omši pred milostivým obrazom Panny Márie všetkých národov, zakúpili sme si devocionálie z tohto miesta, pozreli si mesto a vydali sa na cestu späť do Klčova. Počas púte kňazi, rehoľné sestry a veriaci sme sa spoločne modlili svätý ruženec, korunku k Božiemu milosrdenstvu a na každom posvätnom mieste sme si obnovili svoje zasvätenie k Panne Márii a cez ňu k Pánu Bohu. Počas svätých omší sa k nám prihovárali v homíliách a rozjímavosti naši kňazi. Počas púte nás viedla sprievodkyňa Janka a sprievodca Alex, ktorí nás oboznamovali a vysvetľovali nám jednotlivé miesta, ktoré sme navštívili a zabezpečili všetky potrebné služby, za ktoré sme im veľmi vďační.

Púť bola pre nás veľkým duchovným obohatením a spoznaním toho, že na každom mieste na tejto zemi sú ľudia, ktorí sa modlia k Bohu a k Božej Matke sa utiekajú a prosia o pomoc.



Amsterdam - pred kostolom Matky národov



Amsterdam - kostol Matky národov

Dokončenie zo str. 3

a ešte oveľa viac pre štyri miliardy nekresťanov, teda pre oveľa väčšiu časť ľudstva. Oni síce poznajú Máriu podľa mena, no nevedia, že ona je Matkou všetkých národov, teda aj ich osobnou Matkou. Ak však ľudia objavia Máriu ako svoju osobnú Matku, potom sa zmení všetko: tú, ktorá bola pre mňa kedysi len Mária, teraz uznávam a milujem ako svoju Matku.

### ZMENA MODLITBY

V posledných rokoch mali veriaci, kňazi a biskupi tiež ťažkosti s formuláciou „ktorá bola kedysi Máriou“ - tak ako vtedy v roku 1951 vizionárka, jej spovedník a biskup Huibers. Preto sa mnohí v tejto záležitosti obrátili na Kongregáciu pre náuku viery v Ríme.

Z pastoračných dôvodov, že by sa pri modlitbe Matky všetkých národov mohli slová „ktorá bola kedysi Máriou“ nesprávne pochopiť, Kongregácia pre náuku viery v júli 2005 vyslovila želanie, aby sa tieto slová z modlitby vynechali.

Aby však bolo jasné, že sa titul Žena všetkých národov vzťahuje na Pannu Máriu, boli pridané slová „preblahoslavená Panna Mária“. Táto verzia dostala 6. januára 2009 od diecézneho biskupa Mons. Jozefa M. Punta imprimatur. A preto sa na konci modlitby modlíme: „Kiežby Matka všetkých národov, preblahoslavená Panna Mária, bola našou Orodovnicou.“

Pre niektorých, ktorí Matku všetkých národov už dlho poznajú, nie je ľahké prijať novú verziu. Ale len poslušnosťou z lásky, len týmto detským postojom a konaním sa modlitba a obraz Matky všetkých národov môžu I naďalej šíriť vo svete s podporou biskupov a kňazov. Panna Mária sama hovorí: „A teraz Matka všetkých národov sľubuje, že daruje pravý pokoj. Národy sa však budú musieť modliť moju modlitbu spolu s Cirkvou — pochop to dobre, s Cirkvou“ (20. marca 1953).

### AMSTERDAMSKÝ MILOSTIVÝ OBRAZ

Amsterdamské posolstvá sú výnimočné aj preto, lebo Panna Mária sama do detailov opísala, ako má byť namalovaný jej milostivý obraz. Rozjímaním nad jej obrazom majú totiž všetci ľudia pochopiť, prečo je Mária našou Matkou.



1. Mária je MATKA nás všetkých, pretože - zjednotená s jej a s naším božským Vykupiteľom - trpela za nás ako SPOLUVYKUPITELKA. Preto ju vidíme na milostivom obraze stáť pred žiariacim krížom jej božského Syna, ktorého svetlo ju úplne prežaruje. Na jej vystretých rukách vidíme rozžiarené rany. Okolo pásu má uviazanú šatku, ktorá symbolizuje bedrovú šatku jej Syna a vyjadruje nerozlučiteľnú jednotu Spoluvykupiteľky so svojím Vykupiteľom.

2. Mária je MATKOU nás všetkých aj preto, lebo ako PROSTREDNICA, zjednotená so svojím božským Synom, sprostredkúva národom každú milosť. Na jej obraze je to naznačené tým, že z oboch mysticky prebodnutých rúk vychádzajú tri lúče: „... lúče milosti, vykúpenia a pokoja“ (31. mája 1951). Lúče dopadajú na ovce, ktoré symbolizujú Kristovo stádo - teda všetky národy na zemi.

3. MATKOU pre nás všetkých je Mária v neposlednom rade aj preto, lebo ako ORODOVNICA sa u Boha za nás prihovára a chráni nás pred zlom, pred satanom.

Táto biblická pravda, že Matka nás obraňuje pred satanom ako tá, ktorá rozšliape hadovi hlavu a víťazí nad ním, je znázornená zvlášť dojímavo: na amsterdamskom obraze - na rozdiel od zázračnej medaily - hada vôbec nevidno, pretože je úplne porazený. O milostivom obraze, ktorý teda trojnásobným spôsobom opisuje Máriino univerzálne materstvo pre všetkých ľudí všetkých čias, hovorí Panna Mária ešte niečo nečakané: „ Tento obraz má predchádzať.

Tento obraz musí byť rozširovaný po celom svete. Je vysvetlením a obrazným znázornením novej dogmy. Preto som ja sama tento obraz dala národom “ (8. decembra 1952).

#### DOGMA MATKY VŠETKÝCH NÁRODOV

V dejinách mariánskych zjavení je to naozaj jedinečné, že Panna Mária prosí vo svojom posolstve o dogmu. Podľa jej slov to bude „posledná a najväčšia“ mariánska dogma (15. augusta 1951). Obracajúc sa na Svätého Otca si praje:

„Postaraj sa o poslednú dogmu, o korunovanie Matky Pána Ježiša Krista, Spoluvykupiteľky, Prostrednice a Orodovnice!“ (11. októbra 1953)

Vo svojich posolstvách sa Matka viackrát priamo obracia na teológov a vysvetľuje im vieroučný obsah a veľký význam dogmy: „Povedz vašim teológom, že všetko môžu nájsť v knihách!... Neprinášam nové učenie“ (4. apríla 1954). „Cirkev zažije kvôli novej dogme veľa oponovania“ (15. augusta 1951). Dnes, po vyše päťdesiatich rokoch, sa Katolícka cirkev naozaj nachádza v tomto bolestnom rozporení. Na jednej strane chcú kardináli a stovky biskupov vidieť Máriu uctievanú dogmou ako Spoluvykupiteľku, Prostrednicu a Orodovnicu.

To isté si prajú uznávaní teológovia, mnohí kňazi a milióny veriacich. Dokonca mnohí svätí titul Spoluvykupiteľka veľmi milovali a používali ho; napríklad Leopold Mandič, Maximilián Kolbe, Edita Steinová alebo P. Pio a Matka Tereza. Titul Spoluvykupiteľka viackrát použil aj pápež Ján Pavol II.

Na druhej strane je medzi kardinálmi, biskupmi a teológmi mnoho takých, ktorí považujú pomenovanie Spoluvykupiteľka za pojem vyvolávajúci nedorozumenia, a preto zásadne nevhodný na teologicky korektné vyjadrenie jedinečného postavenia Panny Márie v dejinách spásy. Aby mohla byť ale táto pravda v danom čase vyhlásená ako dogma, rozchádzajúce sa teologické názory na titul Spoluvykupiteľka sa musia zosúladiť prehĺbeným štúdiom, láskavým dialógom a predovšetkým modlitbou a obetou. Kedy bude dogma vyhlásená, to - samozrejme - celkom závisí od Svätého Otca. Avšak nová mariánska dogma určite nebude vyhlásená, kým väčšina veriacich nepochopí jej teologický obsah a kým sme svedkami toho, že aj z nich sú dnes mnohí už len málo mariánski.

My však môžeme už dnes spoznávať milostiplné účinky tejto dogmy pre Cirkev a svet. Veď Matka všetkých národov slubuje nové vyliatie Ducha Svätého, a tým pravý pokoj národom: „A Žena zostala pri svojich apoštoloch, kým neprišiel Duch... A tak môže prísť Matka k svojim apoštolom a národom celého sveta, aby im opäť a nanovo priniesla Ducha Svätého... Keď bude dogma, posledná dogma v mariánskych dejinách vyhlásená, potom daruje Matka všetkých národov svetu pokoj, pravý pokoj“ (31. mája 1954).

Čo však my ako veriaci môžeme v každodennom živote konkrétne urobiť pre to, aby národy spoznali Máriu ako Spoluvykupiteľku a aby bola jedného dňa slávnostne oslávená poslednou mariánskou dogmou, a tým prišiel vytúžený pokoj? Odpoveď nám dáva samotná Matka: „Toto je moje posolstvo pre dnešnú dobu, pretože čas súri. Musí prísť veľká akcia pre Syna a kríž, Orodovnicu a Posla pokoja, Matku všetkých národov“ (1. apríla 1951).

#### VELKÁ SVETOVÁ AKCIA

Matka nás prosí o náš osobný príspevok, aby sme rozširovali jej MODLITBU a jej OBRAZ, a tým sa pripojili ku všetkým ľuďom dobrej vôle. Aby sme mali podiel na príprave cesty pre novú dogmu a pre svetový mier. Toto šírenie ona sama nazýva „veľkou svetovou akciou“ (11. októbra 1953) alebo dokonca „dielom vykúpenia a pokoja“ (1. apríla 1951). Túto svetovú akciu videla Matka Ida v nádhernom obraze miliárd snehových vločiek: „Tak ako snehové vločky poletujú svetom a v hrubej vrstve dopadajú na zem, tak sa aj modlitba a obraz rozšíria po celom svete a vniknú do srdc všetkých národov... Tak ako sa na zemi rozpúšťa sneh, tak príde ovocie, Duch, do srdc všetkých tých ľudí, ktorí sa budú každý deň modliť túto modlitbu“ (1. apríla 1951).

Vizionárka, presvedčená o nesmiernej dôležitosti tejto svetovej akcie, až do konca života neúnavne pracovala na rozposielaní obrázkov s modlitbou do celého sveta. Často pritom pociťovala svoju neschopnosť, takže ju Matka raz povzbudila: „Máš strach? Veď ja pomôžem. Uvidíš, že šírenie pôjde akoby samo od seba“ (15. apríla 1951). „Mária za to preberá plnú zodpovednosť“ (4. apríla 1954). Každý z

nás, dokonca i dieťa, môže pomáhať a obrázok s modlitbou priateľsky ponúknuť ako darček všetkým bratom a sestrám - či sú veriaci, alebo neveriaci. Nás všetkých sa týka výzva MATKY VŠETKÝCH NÁRODOV na spoluprácu: „A teraz sa prihovám tým, ktorí chcú vidieť zázrak. Tak teda, hovorím im: „Choďte s veľkým zápalom a horlivosťou do tohto diela spásy apokoja a uvidíte zázrak!“ (1. apríla 1951). „Podieľajte sa na tom všetkými svojimi prostriedkami a starajte sa o šírenie každý svojím vlastným spôsobom!“ (15. júna 1952). „ Táto akcia sa netýka jednej krajiny, táto akcia je pre všetky národy (11. októbra 1953). „Všetci majú na to právo. Uistujem ťa, že svet sa zmení“ (29. apríla 1951). „Šírenie má ísť cez kláštory“ (20. marca 1953). „ V kostoloch a modernými prostriedkami...“ (31. decembra 1951). „ Tak bude Matka všetkých národov prinesená do sveta, z mesta do mesta, z krajiny do krajiny. Jednoduchá modlitba vytvorí jediné Spoločenstvo “ (17. februára 1952).

Medzičasom bola modlitba preložená do viac ako 70 jazykov a milióny obrázkov s modlitbou sa dostali do mnohých krajín všetkých kontinentov. V priebehu rokov prišlo do amsterdamskej kaplnky veľa pekných svedectiev a správ o obráteniach, o uzdravení chorých a iných zázrakoch, ktoré sa udiali, pretože prostredníctvom obrázka s modlitbou mohli ľudia spoznať Pannu Máriu ako svoju vlastnú Matku. Dokonca kardináli a biskupi z rôznych kontinentov putovali do Amsterdamu a na medzinárodných modlitbových dňoch vydali svedectvo o preukázaných milostiach vo svojich diecézach. V mnohých krajinách sa veriaci snažia dokonca o to, aby milostivý obraz „prišiel na návštevu“ na krátky alebo dlhší čas do rodín; modlitbových spoločenstiev, do farností a kláštorov, škôl, domovov dôchodcov; dokonca do väznic. Civilizovaný svet sa z medií dozvedá o nebezpečenstvách ohrozujúcich život; o ustavične pribúdajúcich hrozbách, ktoré naháňajú čoraz väčší strach. No ľudia sú bezradní a nepoznajú riešenie. Panna Mária však riešenie má. V Amsterdame nám dáva neomylný plán záchrany; tak ako vtedy vo Fatime. Dáva nám presnú stratégiu, „veľkú svetovú

akciu“, do ktorej majú byť prostredníctvom našej misionárskej horlivosti zahrnuté všetky národy. V harmonickej spolupráci s biskupmi a kňazmi a používaním moderných komunikačných prostriedkov a médií by sa rozšírenie obrázku s modlitbou v dnešnom svete dalo uskutočniť čo v najkratšom čase a nadovšetko efektívne: „V kostoloch a modernými prostriedkami sa má šíriť táto modlitba..., aby mohol byť svet oslobodený od skazy, nešťastia a vojny“ (31. decembra 1951).

No my všetci sa musíme o to s presvedčením a s plným nasadením pričiniť, pretože touto cestou, ktorá sa volá Mária, ktorá sa volá Matka, chce Boh priviesť všetky národy k pravému pokoji. Ona sama nám to zaručuje: „Žena splní svoj prísľub a pravý pokoj príde “(31. mája 1955).

#### ĎALŠIE INFORMÁCIE NÁJDETE:

www. de-vrouwe. info

alebo:

Kaplnka Matky všetkých národov

Diepenbrockstraat 3

NL-1077 VX Amsterdam

info@de-vrouwe.info

Tel. 0031-20-6620504

Rodina Panny Márie

Vítazstvo Srdca

Hlavná 2/4, Stará Halič

SK-985 11 p. Halič

#### KAPLNKA JE OTVORENÁ:

ne: od 9.00 do 16.30 hod.

po-so: od 10.30 do 16.30 hod.

št: od 10.30 do 19.30 hod.

